

“回家的感觉，既温暖又亲切”



嘉宾们参观龙门石窟

□洛报融媒记者 蒋颖颖 戚帅华 文/图

26日，参加世界客属第33届恳亲大会的嘉宾在我市参观考察，嘉宾们走进龙门石窟、关林、隋唐大运河文化博物馆等地，沉浸式感受古都洛阳深厚的历史积淀和独特的文化魅力。

龙门石窟两山对峙，伊水中流，风景秀丽。在工作人员的讲解和指引下，广东省客家商会党支部书记、秘书长温智雅一边欣赏着雕刻精美、大小不一的佛像，一边用相机记录下伊河两岸秀丽的龙门山色。

“这是我第二次来洛阳，每次来到这里都有一种回家的感觉，既温暖又亲切。”温智雅深有感触地说，洛阳是十三朝古都，也是全球客家人的祖根地，客家人的祖先曾在这里繁衍生息，虽历经沧海桑田，但洛阳始终是他们魂牵梦萦的故乡。今后有机会，她还会带着孩子来洛阳，让他们了解客家祖辈历史，感受客家人艰苦奋斗、开拓进

取的精神。

韶关市客家联谊会文化部部长易翠玉第一次来洛阳，她说：“世客会让我圆了回故乡之梦。热情好客的洛阳人、精彩绝伦的世客会，给客家人留下了深刻印象，也给我们留下了美好记忆，今后有机会要常回家看看。”说到动情处，她不由得用客家话唱起民谣，表达自己的兴奋之情。

“西晋末年，战乱不休，大批衣冠士族携家带口离家南渡。南迁之路困难重重，为了保卫宗亲，代表忠、义、仁、勇的关公就成了客家先民选择的守护神……”在关林景区，跟随讲解员的讲解，广东客家乡亲刘伟涛在关林大殿请烛、拜谒。

“这是我第一次来洛阳，关林是客家人拜谒的圣域，在这里更深层次了解了关公文化、客家文化和河洛文化的关系，进一步深化了对客家祖根地的认同和归属。”刘伟涛表示，返回广东后，他将致力于宣传客家文化、河洛文化，把客家祖

根地洛阳的故事讲给更多客家人听。

在隋唐大运河文化博物馆，第一次来洛阳的福建三明客家青年、三明医科学院教师李靖身着汉服，一边听讲解，一边认真拍摄。“昨天在九洲池游览后租了一套将军服，今天穿上逛洛阳，穿越感十足。”李靖说，他参加了本届世客会开幕式、客家青年发展大会等活动，为洛阳的古老辉煌和现代发展由衷感到自豪，他希望多拍摄些所见所闻，回去后更好地向学生们讲解客家祖根地故事，让更多人了解洛阳、走进洛阳。

“我们已经来了4天，洛阳历史文化底蕴深厚，好看的地方太多了，洛阳乡亲对我们太热情了，让人很留恋，以后还会再带家人来。”深圳赤溪同乡会会长严志贤表示，在外为客，回洛是家，希望更多客家乡亲能回到祖根地洛阳，品味古都新韵，感受发展脉搏，协会会员也将尽己所能，促进当地企业与洛阳交流合作，助力洛阳发展。

印尼客亲身体不适 我市医护人员精心照护

□洛报融媒记者 王博东

“我们是一家人，欢迎你和家人前往印度尼西亚度假。”昨日一早，已离开洛阳的48岁印度尼西亚客亲苏立亚尼·苏西洛，在新加坡转机时，再次发送微信，感谢我市医护人员陈玉姣。

24日至26日，世界客属第33届恳亲大会在洛阳举行。作为本届世客会的印尼代表，苏立亚尼·苏西洛和丈夫本森·钱德拉来到洛阳。在洛期间，他们感受到了洛阳的独特风景和文化魅力，也体会到洛阳人民的热情好客。

25日15时许，苏立亚尼·苏西洛和本森·钱德拉不同程度出现发热和咳嗽症状，于是向下榻的洛阳牡丹城酒店经理求助。在此负责医疗保障的急诊团队获悉后，医生郇胜男、护士陈玉姣等人立即展开诊治，并为二人开辟绿色就医通道。经过精心治疗，二人的不适症状很快好转。

26日晚，世客会闭幕，准备离洛的苏立亚尼·苏西洛特意找到陈玉姣和其同事，递上手写的感谢信，还有零食、现金及特意购买的围巾等礼物。面对感谢，大家留下了那封言辞真挚的感谢信，婉拒了其他礼物。事后，苏立亚尼·苏西洛夫妇热情地与医护人员合影留念，还添加了陈玉姣的微信。

“感谢你们的及时救治，来到洛阳，我们有了回家的感觉。”在归国路上，苏立亚尼·苏西洛念念不忘陈玉姣等人，给她发去微信。

24日，郇胜男和陈玉姣还救治了一名73岁的印尼客亲。当天，这位老人出现高热、乏力等症状，虽已连续3天自行服用备用药物，但效果不佳。经医生诊断，老人是上呼吸道感染，医护人员给予了她专业治疗和精心照护。“你们的服务太棒了，非常感谢你们！”这位印尼客亲对大家表示了诚挚的感谢。

本届世客会期间，我市卫健部门细分开幕式、闭幕式及酒店驻地医疗保障工作，共设置27组医护人员全程保障，为大会顺利举行作出了贡献。



全球客家黄河音乐新浪潮活动举行

26日，“中国擘酒杯”2024全球客家“承恩有约”珠江钢琴黄河音乐新浪潮暨万台钢琴同城共振《歌唱祖国》大型公益活动在隋唐大运河国家文化公园举行。百人合唱、专业歌手联唱，75名钢琴少年现场弹奏、我市10000名钢琴少年同城联动，共奏《歌唱祖国》……精彩的演出，凝聚洛阳客家祖根地感情，唱响时代奋进乐章。

洛报融媒记者 余子愚 张怡熙 摄影报道